
                                            
    

                                                                                                                       
 

        ΠΡΟΣ:Τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
 

 
  Θέµα: «Λήψη απόφασης του ∆.Σ  για την υποβολή προτάσεων στο χρηµατοδοτικό πρόγραµµα 
«Αστική Αναζωογόνηση 2012-2015». 
                                               
                                                        EIΣΗΓΗΣΗ 
 

 «Έγκριση υποβολής πρότασης για την προµήθεια και εγκατάσταση συστήµατος 

Κοινόχρηστων ποδηλάτων στο χρηµατοδοτικό πρόγραµµα: «Αστική 

Αναζωογόνηση 2012-2015»» 

 

Η πρόταση που προτίθεται να υποβάλλει ο ∆ήµος, αφορά στην υλοποίηση ενός Συστήµατος 
Κοινόχρηστων Ποδηλάτων (ΣΚΠ) εντός των ορίων του ∆ήµου ∆ιονύσου που στοχεύει στην 
κυκλοφοριακή αποσυµφόρηση της πόλης, στη µείωση των αστικών ρύπων και, ειδικότερα, αυτών 
που προέρχονται από τα ιδιωτικής χρήσης οχήµατα, στην τόνωση της εµπορικής κίνησης της 
πόλης, στην υποστήριξη της βιώσιµης κινητικότητας µέσω της χρήσης του ποδηλάτου ως ενός 
ακόµη µέσου δηµόσιας συγκοινωνίας και στη βελτίωση της δηµόσιας. 

Το ΣΚΠ περιλαµβάνει 6 Σταθµούς, 60 ποδήλατα (+10 εφεδρικά) και 102 θέσεις στάθµευσης (από 
πέντε έως δεκαπέντε ποδήλατα ανά Σταθµό). Η δράση αυτή απευθύνεται στους δηµότες και 
επισκέπτες του ∆ήµου ∆ιονύσου όπου οι χρήστες εκτιµώνται ότι µπορεί να είναι περίπου 27.000 
άνθρωποι. 

Τονίζεται ότι τα Συστήµατα Κοινόχρηστων Ποδηλάτων γνωρίζουν ιδιαίτερη ανάπτυξη ανά τον 
κόσµο τα τελευταία χρόνια µε αποτέλεσµα η ποδηλατική κοινότητα της πόλης να τα ζητάει όλο και 
πιο έντονα. 

Το Σύστηµα θα αποτελείται από Σταθµούς (όπου θα βρίσκονται τα ποδήλατα), ποδήλατα (θα είναι 
πόλης, ανθεκτικά και ειδικά σχεδιασµένα ώστε να είναι εµφανώς αναγνωρίσιµα) και την Εφαρµογή 
(το λογισµικό που χρησιµοποιείται για την απρόσκοπτη λειτουργία του Συστήµατος). 

Περιγραφή Λειτουργίας του Συστήµατος 

Για τη χρησιµοποίηση των κοινόχρηστων ποδηλάτων θα απαιτείται ο χρήστης να έχει εγγραφεί ως 
συνδροµητής αφού έχει κάνει αποδεκτούς τους όρους χρήσης του συστήµατος (π.χ. ανάληψη 
αστικής ευθύνης). Ο χρήστης, επίσης, θα απαιτείται να ταυτοποιείται στον Σταθµό κάθε φορά που 
θα πηγαίνει να παραλάβει ένα ποδήλατο.   Η διαδικασία αυτή είναι απαραίτητη για να διασφαλίσει 
στον ∆ήµο ότι θα γνωρίζει ανά πάσα στιγµή ποιος χρήστης έχει ποιο ποδήλατο. 

Ο χρήστης θα µπορεί να επιλέγει να εγγραφεί στο Σύστηµα είτε λαµβάνοντας µία κάρτα µέλους 
από συγκεκριµένα σηµεία που θα οριστούν από τον ∆ήµο είτε λαµβάνοντας κωδικό πρόσβασης 
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και συνθηµατικό από τον Σταθµό διάθεσης των ποδηλάτων ή από το ∆ιαδίκτυο.  Σε κάθε 
περίπτωση θα χρησιµοποιείται µια αξιόπιστη και ασφαλής µέθοδος ταυτοποίησης.  

Χρήση 

Ο χρήστης πηγαίνει στον Σταθµό, ταυτοποιείται και το Σύστηµα του ελευθερώνει ένα από τα 
διαθέσιµα ποδήλατα. Το Ποδήλατο µπορεί να επιστραφεί σε οποιονδήποτε Σταθµό.  Το Σύστηµα 
θα είναι σχεδιασµένο ώστε ο χρήστης να αυτοεξυπηρετείται, χωρίς την παρέµβαση του 
ανθρώπινου παράγοντα, εύκολα και γρήγορα. 

Σε περίπτωση βλάβης ο χρήστης ενηµερώνει το Σύστηµα από τον Σταθµό.  Ο χρήστης οφείλει να 
ελέγξει το ποδήλατο µόλις το παραλάβει. Όταν κάποιο ποδήλατο επιστραφεί πίσω στο Σύστηµα 
σε διάστηµα 5΄ από την παραλαβή του και αυτή η ενέργεια πραγµατοποιηθεί 2 συνεχόµενες φορές 
για το ίδιο Ποδήλατο, αυτόµατα το Ποδήλατο θα πρέπει να κλειδώνει και να µη παραδίδεται πλέον 
προς χρήση µέχρι να επισκευαστεί.  Σε περίπτωση βλάβης, κλοπής ή άλλου συµβάντος που δεν 
επιτρέπει στον χρήστη να επιστρέψει το Ποδήλατο στον Σταθµό, ο χρήστης ενηµερώνει 
τηλεφωνικά την ειδική τηλεφωνική υπηρεσία η οποία θα επιλαµβάνεται αναλόγως. Ωστόσο, θα 
προβλέπεται αυτοµατοποιηµένη διαδικασία ενηµέρωσης για την ύπαρξη βλάβης. 

Οι Σταθµοί θα τοποθετηθούν σε σηµεία που θα υποδείξει ο ∆ήµος και προτείνονται να είναι 
δυο στον Αγ. Στέφανο (ΟΣΕ & Κεντρικό ∆ηµαρχείο), ένας στην Άνοιξη (Πλατεία µπροστά στην 
εκκλησία), δυο στην ∆ροσιά (Πλατεία και ∆ηµαρχείο) και ένας στη Σταµάτα (πλατεία Σταµάτας).   

Το Σύστηµα θα πρέπει να µπορεί να είναι διαθέσιµο καθ’ όλο το 24ωρο. Ο ∆ήµος ∆ιονύσου έχει 
επιλέξει το ωράριο λειτουργίας του Συστήµατος να είναι καθηµερινά (όλες τις ηµέρες της 
εβδοµάδας) από 7:30 έως 23:30. 

Ο προϋπολογισµός της προτεινόµενης δράσης ανέρχεται στο ποσό των 242.986,50€ 
(197.5550,00 + 23% ΦΠΑ: 45.436,50€ ) και περιλαµβάνει την προµήθεια και τοποθέτηση των 
σταθµών στάθµευσης καθώς και των ποδηλάτων, του λογισµικού, την αισθητική προσαρµογή στις 
ανάγκες του ∆ήµου καθώς και δράσεις προβολής, δηµοσιότητας και ενηµέρωσης-οδική ασφάλεια. 
Οι υπηρεσίες λειτουργίας (π.χ. τηλεφωνική εξυπηρέτηση, συντήρηση ποδηλάτων, κ.λ.π.) θα 
καλυφθούν από τα έσοδα που θα προκύψουν µέσω των ετήσιων συνδροµών .  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το ετήσιο κόστος συνδροµής προβλέπεται να είναι 35€ µε δικαίωµα χρήσης µια ώρα 
δωρεάν τη κάθε φορά . Ακόµα σύµφωνα µε τις προβλέψεις της µελέτης τα ετήσια έσοδα θα 
καλύψουν τα ετήσια έξοδα του συστήµατος.   

 

    Η Ε.Π.Ζ. στην  οποία εισήλθε εκτάκτως την 11η Ιουνίου 2012/6η συνεδρίαση µε 

την υπ’ αρ. 30/2012 απόφασή της έχει εγκρίνει οµόφωνα την υποβολή της 

παραπάνω πρότασης και µε την έγκριση της Ε.Π.Ζ. έχουµε ήδη υποβάλλει την 

πρόταση προς το Πράσινο Ταµείο, αλλά όµως απαιτείται και απόφαση του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
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